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Практическая часть

Задание 1. На основании данных Приложения (табл. 1-3) произвести расчёт материальных затрат на одно изделие.

Решение:

Расчет сырья и материалов на одно изделие представим в таблице 1. 

Расчет осуществлен по следующей методике:

Графы (гр.) 1, 2, 3, 4, 6, 7 заполняются на основании исходных данных табл. 1 Приложения.

Гр. 5 «Отходы» рассчитывается путем вычитания из черного веса материалов (гр. 3) чистого веса (гр. 4).

Расчет стоимости материалов на узел (гр. 8) находится путем умножения черного веса материалов (гр. 3) на цену за 1 кг материалов (гр. 6).

Стоимость материалов на комплект (гр. 9) находится путем умножения стоимости материала на узел (гр. 8) на количество деталей на изделие (гр. 2).

Расчет стоимости отходов на узел (гр. 10) производится путем умножения веса отходов (гр. 5) на цену отходов (гр. 7).

Затем суммируются итоги по гр. 9, гр. 11 отдельно по каждому сборочному узлу, которые переносятся согласно номерам сборочного узла в верхние строки таблицы в гр. 8 и 10 (соответственно из гр. 9 в гр. 8 и из гр. 11 в гр. 10).

В гр. 9 и 11 учитывается комплектность этих узлов, т.е. значение гр. 8 умноженное на значение гр. 2 и, соответственно, значение гр. 10 на значение гр. 2. А затем суммируются итоги по всему изделию, т.е. суммируется гр. 9 и гр. 11 по сборочным узлами и проставляется итог в самой верхней строчке в гр. 9 и гр. 11.

Задание 2. На основании данных Приложения (табл. 4) произвести расчёт трудовых затрат на одно изделие.
Расчет трудовых затрат на одно изделие представлен в таблице 2

Гр. 1, 2, 3 заполняются на основании исходных данных табл. 4 Приложения. 

Нормированная зарплата на 1 изделие по детали – верхние строки граф 3 и 4 – рассчитываются аналогично табл. 1 первого задания.

	
	
	
	
	Расчет сырья и материалов на одно изделие
	
	Таблица 1

	Номер сборочного узла и деталей
	Кол-во деталей на изделие
	Вес, кг
	Отходы (гр.3-гр.4)
	Цена за 1 кг
	Стоимость, руб.

	
	
	черный
	чистый
	
	мате​риалы
	отходы
	материалы
	отходы

	
	
	
	
	
	
	
	на узел (гр.3х гр.6)
	на компл. (гр.8х гр.2)
	на узел (гр.5х гр.7)
	на компл. (гр.10хгр.2)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	103-сб
	1
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	30 057,20
	 
	1 073,62

	103-11сб
	2
	 
	 
	 
	 
	 
	3 300,00
	6 600,00
	62,30
	124,60

	103-12сб
	1
	 
	 
	 
	 
	 
	12 424,00
	12 424,00
	409,60
	409,60

	103-13сб
	1
	 
	 
	 
	 
	 
	246,00
	246,00
	16,25
	16,25

	103-14сб
	2
	 
	 
	 
	 
	 
	3 533,60
	7 067,20
	177,36
	354,72

	103-15сб
	3
	 
	 
	 
	 
	 
	1 240,00
	3 720,00
	56,15
	168,45

	103-11сб
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	3 300,00
	 
	62,30

	103-11-1
	1
	68,00
	60,00
	8,00
	15,00
	2,10
	1 020,00
	1 020,00
	16,80
	16,80

	103-11-2
	1
	80,00
	77,00
	3,00
	15,00
	2,10
	1 200,00
	1 200,00
	6,30
	6,30

	103-11-3
	2
	27,00
	20,00
	7,00
	20,00
	2,80
	540,00
	1 080,00
	19,60
	39,20

	103-12сб
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	12 424,00
	 
	409,60

	103-12-1
	1
	153,00
	150,00
	3,00
	14,00
	2,00
	2 142,00
	2 142,00
	6,00
	6,00

	103-12-2
	1
	175,00
	170,00
	5,00
	14,00
	2,00
	2 450,00
	2 450,00
	10,00
	10,00

	103-12-3
	1
	264,00
	168,00
	96,00
	28,00
	4,00
	7 392,00
	7 392,00
	384,00
	384,00

	103-12-4
	2
	5,00
	4,20
	0,80
	44,00
	6,00
	220,00
	440,00
	4,80
	9,60

	103-13сб
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	246,00
	 
	16,25

	103-13-1
	1
	2,60
	0,90
	1,70
	60,00
	6,50
	156,00
	156,00
	11,05
	11,05

	103-13-2
	1
	1,50
	0,70
	0,80
	60,00
	6,50
	90,00
	90,00
	5,20
	5,20

	103-14сб
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	3 533,60
	 
	177,36

	103-14-1
	1
	45,00
	25,00
	20,00
	20,00
	2,80
	900,00
	900,00
	56,00
	56,00

	103-14-2
	2
	6,50
	5,50
	1,00
	36,00
	5,00
	234,00
	468,00
	5,00
	10,00

	103-14-3
	11
	1,20
	0,30
	0,90
	44,00
	6,00
	52,80
	580,80
	5,40
	59,40

	103-14-4
	21
	0,70
	0,50
	0,20
	44,00
	6,00
	30,80
	646,80
	1,20
	25,20

	103-14-5
	16
	1,00
	0,80
	0,20
	44,00
	6,00
	44,00
	704,00
	1,20
	19,20

	103-14-6
	3
	5,20
	4,00
	1,20
	15,00
	2,10
	78,00
	234,00
	2,52
	7,56

	103-15сб
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	1 240,00
	 
	56,15

	103-15-1
	1
	7,20
	6,20
	1,00
	20,00
	2,80
	144,00
	144,00
	2,80
	2,80

	103-15-2
	3
	3,20
	1,90
	1,30
	60,00
	6,50
	192,00
	576,00
	8,45
	25,35

	103-15-3
	2
	13,00
	8,00
	5,00
	20,00
	2,80
	260,00
	520,00
	14,00
	28,00


	Расчет трудовых затрат                                        Таблица 2

	Номер сборочного узла и деталей
	Количество деталей на изделие и сборку
	Нормированная зарплата

	
	
	на деталь
	на изделие (комплект)

	1
	2
	3
	4

	103-сб
	1
	
	661,28

	103-11сб
	2
	28,37
	56,74

	103-12сб
	1
	55,37
	55,37

	103-13сб
	1
	20,19
	20,19

	103-14сб
	2
	217,33
	434,66

	103-15сб
	3
	31,44
	94,32

	103-11сб
	 
	 
	28,37

	103-11-1
	1
	8,41
	8,41

	103-11-2
	1
	13,98
	13,98

	103-11-3
	2
	2,99
	5,98

	103-12сб
	 
	 
	55,37

	103-12-1
	1
	13,52
	13,52

	103-12-2
	1
	1,20
	1,20

	103-12-3
	1
	9,75
	9,75

	103-12-4
	2
	15,45
	30,90

	103-13сб
	 
	 
	20,19

	103-13-1
	1
	8,89
	8,89

	103-13-2
	1
	11,30
	11,30

	103-14сб
	 
	 
	217,33

	103-14-1
	1
	2,40
	2,40

	103-14-2
	2
	2,81
	5,62

	103-14-3
	11
	7,95
	87,45

	103-14-4
	21
	2,10
	44,10

	103-14-5
	16
	4,26
	68,16

	103-14-6
	3
	3,20
	9,60

	103-15сб
	 
	 
	31,44

	103-15-1
	1
	11,19
	11,19

	103-15-2
	3
	3,13
	9,39

	103-15-3
	2
	5,43
	10,86


Задание 3. Составить плановую калькуляцию изделия. Рассчитать плановую розничную цену единицы изделия по статьям калькуляции.
Результаты расчетов представлены в таблице 3.

                                                                                                                          Таблица 3

Калькуляция изделия

	№ п/п
	Статьи калькуляции
	Сумма, руб.

	1.
	Расчёт материальных затрат
	 

	 
	1.1. Сырьё и материалы
	30 057,20

	 
	Покупные и комплектующие изделия и полуфабрикаты
	5 599,60

	 
	1.3. Возвратные отходы (вычитаются)
	1 073,62

	 
	1.4. Транспортно-заготовительные расходы
	3 530,28

	 
	1.5. ИТОГО материальных затрат
	38 113,46

	2.
	Расчёт трудовых затрат
	 

	 
	2.1. Основная заработная плата производственных рабочих
	1 140,71

	 
	2.2. В том числе нормированная
	661,28

	 
	2.3. Нормированная заработная плата с районным коэффициентом
	760,47

	 
	Дополнительная заработная плата производственных рабочих
	114,07

	 
	2.5. Расчёт отчислений от основной и дополнительной заработной платы на соцстрахование
	326,24

	 
	2.6. ИТОГО трудовых затрат
	1 581,02

	3.
	Возмещение износа инструментов и приспособлений целевого назначения
	76,05

	4.
	Цеховые расходы
	836,52

	5.
	Расходы по содержанию и эксплуатации оборудования
	2 281,41

	6.
	Общезаводские расходы
	988,61

	7.
	Прочие производственные расходы
	43,88

	8.
	Производственная себестоимость
	43 920,94

	9.
	Внепроизводственные расходы
	87,84

	10.
	Полная себестоимость
	44 008,78

	11.
	Прибыль (рентабельность 40 %)
	17 603,51

	12.
	Отпускная цена
	61 612,30

	13.
	Розничная цена (торговая надбавка 25 %)
	82 890,08


Первым пунктом калькуляции является расчет материальных затрат.

Статья «Сырье и материалы»  берется по итогу гр. 9 табл. 1 «Расчет сырья и материалов на одно изделие».

Статья «Покупные комплектующие изделия и полуфабрикаты» берется по итогу гр. 6 таблицы 4.

Расчет производиться на основании исходных данных табл. 2 Приложения.

Таблица 4

Расчет покупных комплектующих изделий и полуфабрикатов на одно изделие

	№ п/п
	Наименование комплектующего изделия, полуфабриката
	Ед.изм.
	Оптовая (отпускная) цена, руб.
	Норма расхода
	Стоимость комплекта изделий, полуфабрикатов на одно изделие (руб.) (гр.4x гр.5)

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Электродвигатель
	шт.
	2 000,00
	1
	2 000,00

	2.
	Электрогенератор
	шт.
	1600,00
	1
	1600,00


	3.
	Спидометр
	шт.
	80,00
	1
	80,00

	4.
	Манометр
	шт.
	62,00
	1
	62,00

	5.
	Шланг
	м
	13,50
	2
	27,00

	6.
	Подшипник
	шт.
	10,30
	12
	123,60

	7.
	Провод
	м
	9,50
	5,2
	49,40

	8.
	Стекло
	м2
	10,20
	4
	42,00

	9.
	Крепёж
	кг
	18,00
	10,7
	192,60

	10.
	Краска
	кг
	75,00
	18,4
	1 380,00

	11.
	Ремни приводные
	шт.
	10,75
	4
	43,00

	Итого
	 
	 
	 
	 
	5 599,60


Гр. 1, 2, 3, 4, 5 заполняются на основании исходных данных табл. 2 Приложения. Расчет стоимости покупных комплектующих изделий и полуфабрикатов на одно изделие (гр. 6) производится путем умножения отпускной цены (гр. 4) на норму расхода (гр. 5). А затем подводится итог (по гр. 6).

Статья «Возвратные отходы» берется по итогу гр. 11 таблицы 1.

Статья «Транспортно-заготовительные расходы» (ТЗР) рассчитываются по следующей формуле: 

ТЗР = ZСМ х k1+Zк. п. х k2, где: 

Zсм – стоимость сырья и материалов на узел (руб.) (итог гр. 9 табл. 1);

Zк. п. – стоимость комплектующих изделий и полуфабрикатов (руб.) (итог гр. 6 табл. 4);

k1 = 0,11 – коэффициент ТЗР к сырью и материалам;

k 2 = 0,04 – коэффициент ТЗР к комплектующим изделиям и полуфабрикатам.

Получаем следующее значение ТЗР:

ТЗР = 30 057,20 х 0,11 + 5 599,60 х 0,04 = 3 530,28 руб. 

Итого материальных затрат (МЗ) рассчитываем путем сложения всех статей материальных затрат за минусом статьи «Возвратные отходы»:

МЗ = 30 057,20 + 5 599,60 + 3 530,28 – 1 073,62 = 38 113,46 руб.

Результаты расчета материальных затрат на одно изделие представлены в таблице 5. Затем, эти данные переносятся в таблицу 3 пункт 1.

Таблица 5

	Статьи калькуляции
	Сумма, руб.

	Расчёт материальных затрат
	 

	1.1. Сырьё и материалы
	30 057,20

	Покупные и комплектующие изделия и полуфабрикаты
	5 599,60

	1.3. Возвратные отходы (вычитаются)
	1 073,62

	1.4. Транспортно-заготовительные расходы
	3 530,28

	1.5. ИТОГО материальных затрат
	38 113,46


Вторым пунктом калькуляции является расчет трудовых затрат (ТЗ).

Основная заработная (Зо) плата производственных рабочих включает в себя:

· нормированную зарплату на комплект (изделие) (Зн),

· премию (П),

· уральский коэффициент (Ку)

Нормированная зарплата на изделие (Зн) берется по итогу гр. 4 таблицы 2 «Расчет нормированной зарплаты на одно изделие».

Премия берется в размере 50 % от нормированной зарплаты:
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Уральский коэффициент берется в размере 15 % от нормированной зарплаты и премии:
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Основная зарплата определяется по формуле:
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Нормированная зарплата с районным коэффициентом (Зку) будет определяться по формуле:
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Дополнительная зарплата (Зд) рассчитывается в размере 10% от основной зарплаты.
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Основанная зарплата с дополнительной составит:
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Расчет отчислений на социальное страхование от основной и дополнительной зарплаты (Ос) берется в размере 26 % от Зосн:
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Итого трудовых затрат:

ТЗ=Зо +Зд + Ос, где:

ТЗ – трудовые затраты;

Зо – зарплата основных производственных рабочих;

Зд – дополнительная зарплата;

Ос – сумма отчислений на социальное страхование.

ТЗ = 1140,71 + 114,07 + 326,24 = 1581,02 руб.

Затраты по статье «Возмещение износа инструментов и приспособлений» (Ви) берутся в размере 10 % от суммы нормированной зарплаты и уральского коэффициента:
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где kз = 0,1;

Статья «Цеховые расходы» (ЦР) рассчитываются путем умножения нормированной заработной платы с уральским коэффициентом на коэффициент цеховых расходов (k4).
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где k4 = 1,1.

Статья «Расходы по содержанию и эксплуатации оборудования» (РСЭО) рассчитывается путем умножения нормированной заработной платы с уральским коэффициентом на коэффициент РСЭО (k5):
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где k5=3,0.

Статья «Общезаводские расходы» (ОЗР) рассчитываются путем умножения нормированной заработной платы с уральским коэффициентом на коэффициент ОЗР (k6):
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где k6=1,3.

Статья «Прочие производственные расходы» (ППР) рассчитывается по следующей формуле:
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Где:
МЗ – материальные затраты;

ТЗ – трудовые затраты;

Ви – возмещение износа;

ЦР – цеховые расходы;

РСЭО – расходы на содержание и эксплуатацию оборудования;

ОЗР – общезаводские расходы;

k7 =0,001 – коэффициент прочих производственных расходов.

Производственная себестоимость (ПРС) составит:
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   Статья «Внепроизводственные расходы» (ВнР) рассчитываются путем умножения производственной себестоимости (ПРС) на коэффициент внепроизводственных расходов (k8).
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где
k8=0,002 – коэффициент внепроизводственных расходов.

Полная себестоимость (ПС)определяется как сумма производственной себестоимости и внепроизводственных расходов:

ПС=ПРС+ВнР = 43920,94+87,84 = 44008,78 руб.

Прибыль (П) рассчитывается путем умножения полной себестоимости (ПС) на процент рентабельности (R) данного изделия.
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Отпускная цена (Цотп) определяется как сумма полной себестоимости и прибыли:

Цотп=ПС+П = 44008,78 + 17603,51 = 61612,30 руб.

Розничная цена (Цр) рассчитывается как сумма отпускной цены, НДС и торговой надбавки.

Цр=Цотп+НДС+ТН = 61612,30 + 4699,77 + 16578,02 = 82890,08 руб.,

где
Цотп – отпускная цена;

НДС – налог на добавочную стоимость – 20 %;

ТН – торговая надбавка.
Расчет НДС осуществляется по формуле:
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Расчет торговой надбавки (ТН) по формуле:
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Все полученные данные по статьям калькуляции заносятся в таблицу 3.

Задание 4.  Рассчитать производственную мощность цеха и фактический выпуск продукции за год.
Дано:

Таблица 6

	Показатель
	Ед.изм.
	

	
	
	

	Всего выходных дней
	дни
	109

	в т.ч. праздничных
	дни
	10

	Плановый процент простоев оборудования
	%
	9

	Коэффициент использования мощности
	 
	0,8

	Цена за единицу металлорежущего оборудования
	тыс. руб.
	5,62

	Норма времени
	час
	43,6


Производственная мощность рассчитывается по следующей формуле:
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, где 

Ох – количество установленного оборудования;

Ф – эффективный (действительный) фонд времени работы оборудования;

Нвр – норма времени на изготовление изделий.

Количество установленного оборудование определим исходя из знания цены на единицу металлорежущего оборудования (таблица 6) и его первоначальной стоимости (таблица 5 Приложения):
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Эффективный фонд времени работы оборудования рассчитывается по  следующей формуле:
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Фном  - номинальный фонд времени, дни;

(t×C) – среднее число часов работы оборудования в сутки, исходя из длительности смены в часах t и числа смен С;

Тпрост. – время простоя оборудования  на проведение планово-предупредительных ремонтов (включая время на подготовку к ремонту и пуск оборудования после ремонта).

Номинальный фонд времени определяется по формуле:
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, где

Фк – календарный фонд времени, дни;

Тпр – количество праздничных дней, не совпадающих с выходными днями.

Календарный фонд (Фк) в нашем случае составляет 365 дней (год).

Номинальный фонд составит:
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Эффективный фонд времени составит 256  - 256×9% = 232,96 дня

Если предположить, что оборудование работает в 1 смену по 8 часов, то фонд времени составит:
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Тогда производственная мощность составит:


[image: image24.wmf].

2137

.

6

,

43

.

68

,

1863

.

50

шт

ч

ч

шт

Н

Ф

О

ПМ

вр

х

=

´

=

´

=


Коэффициент использования мощности (Ким) определяется по следующей формуле:
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где W – фактический выпуск продукции.

Отсюда получаем фактический выпуск продукции:
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Задание  5.
1. Рассчитать среднегодовую стоимость по группам ОФ в текущем году, используя данные Приложения (табл. 5-6);

2. Произвести расчет амортизационных отчислений за год и за месяц, используя линейный способ за текущий год (табл. 9);

3. Произвести расчет годовых амортизационных отчислений:

а)
способом уменьшающегося остатка по металлорежущему оборудованию, начиная с 01.01. текущего года;

б)
способом списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования (кумулятивный) по тракторам начиная с 01.01. текущего года;

4. Рассчитать структуру среднегодовой стоимости ОПФ.

5. Рассчитать показатели использования ОПФ по товарной продукции:

· фондоотдачу;

· фондоемкость;

· фондорентабельность.
Решение:

1. Рассчитать среднегодовую стоимость по группам ОФ в текущем году, используя данные Приложения (табл. 5-6).

Данные для расчета среднегодовой стоимости ОФ (согласно приложения 6):

Таблица 7

	Группы и виды ОПФ
	Стоимость ОПФ,

тыс. руб.
	Дата     планового поступления
	Дата планового выбытия

	Рабочие машины и оборудование

а)металлорежущее оборудование
	73
	17.07
	

	б)подъёмно-транспортные и погрузочно-разгрузочные машины и оборудование
	36
	03.03
	

	г) вычислительная техника
	140
	22.10
	

	
	
	
	

	б) подъёмно-транспортные и погрузочно-разгрузочные машины и оборудование
	48
	
	27.06

	г) вычислительная техника
	72
	
	30.11


Среднегодовая стоимость ОПФ находится по следующей формуле:
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, где

Сн – стоимость ОПФ на начало года;

Св – стоимость вводимых ОПФ;

Сл – ликвидационная стоимость выбывающих ОПФ;

n1, n2 - число полных месяцев с момента вода, выбытия ОФ.

В нашем случает, среднегодовая стоимость ОПФ составит:
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2. Произвести расчет амортизационных отчислений за год и за месяц, используя линейный способ за текущий год (табл. 9);

Гр. 1, 2а, 2б, 4 заполняются на основании исходных данных таблицы 5 Приложения.

Гр. 3 рассчитывается по формуле: (100-Л) : Тисп.

Например, по зданиям годовая норма амортизационных отчислений составит (100 – 12) : 80 = 1,10%. 

Аналогично рассчитывается по остальным группам ОПФ.

Гр. 5, 6, 7 – среднегодовая стоимость основных фондов - данные берутся из таблицы 8. 

Гр. 9, 10 – данные рассчитываются по следующей формуле:

Например, по зданиям годовые амортизационные отчисления составят:
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Ежемесячные амортизационные отчисления определяются делением годовой амортизации на число месяцев в году:
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Например, по зданиям ежемесячная амортизация составит:
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Аналогично рассчитываются ежемесячные и годовые амортизационные платежи по всем группам ОПФ (таблица 8).

Таблица 8

Расчет амортизационных отчислений линейным способом

	Группы и виды ОПФ
	Срок полезного использова-ния (лет) Тисп
	Ликвидационная стоимость (в %) Л
	Годовая норма амортизационных отчислений (%) Na
	Стоимость ОПФ на начало года, тыс. руб.
	Среднегодовая стоимость, тыс. руб.
	Сумма годовых амортизационных отчислений, тыс. руб.

	
	
	
	
	
	вводимых ОФ
	списываемых ОФ
	всех ОПФ гр.4+гр.5-гр.6 Ссг
	структура %
	годовая Аг
	ежемесячная Аеж

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	2а
	2б
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Здания
	80,00
	12,00
	1,10
	2 395,00
	
	
	2 395,00
	11,16
	26,35
	2,20

	Сооружения
	45,00
	10,00
	2,0
	16 725,00
	
	
	16 725,00
	77,96
	334,50
	27,88

	Машины и оборудование, силовые машины и оборудование                 а) трактора
	10,00
	8,00
	9,20
	143,00
	
	
	143,00
	0,67
	13,16
	1,10

	Рабочие машины и оборудование а) металлорежущее оборудование
	8,50
	6,5
	11,0
	281,00
	30,42
	
	311,42
	1,45
	30,91
	2,58

	б) подъёмно-транспортные и погрузочно-разгрузочные машины и оборудование
	15,00
	5,0
	6,33
	429,00
	27,00
	24,00
	432,00
	2,01
	27,17
	2,26

	в) машины и оборудование для электросварки и резки
	7,00
	4,3
	13,67
	12,9
	
	
	12,9
	0,06
	1,76
	0,15

	г) вычислительная техника
	10,00
	3,5
	9,65
	617,90
	23,33
	6,00
	635,23
	2,96
	59,63
	4,97

	Прочие машины и оборудование
	12,50
	9,7
	7,22
	649,50
	
	
	649,5
	3,03
	46,92
	3,91

	Транспортные средства                   а) автобусы
	17,00
	5,2
	5,58
	125,20
	
	
	125,20
	0,58
	6,98
	0,58

	Инструменты
	2,50
	1,5
	39,40
	1,5
	
	
	1,5
	0,01
	0,59
	0,05

	Производственный и хозяйственный инвентарь и принадлежности
	2,00
	
	50,00
	21,20
	
	
	21,20
	0,1
	10,60
	0,88

	Всего
	
	
	
	21 401,20
	80,75
	30,00
	21 451,95
	100,00
	558,56
	46,56


3. Произвести расчет годовых амортизационных отчислений:

а)
способом уменьшающегося остатка по металлорежущему оборудованию, начиная с 01.01. текущего года;

б)
способом списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования (кумулятивный) по тракторам начиная с 01.01. текущего года;

Для расчета амортизации способом уменьшающегося остатка используются формулы:

первый год:
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 и т.д. до конца истечения срока полезного использования ОПФ.

Решение:

Срок полезного использования металлорежущего оборудования – 8,5 лет. Первоначальная стоимость равна 281 тыс. руб.

Коэффициент ускорения примем равным 2.

Годовая норма амортизации согласно гр. 3 таблицы 8 составляет 11,0%.

С учетом коэффициента ускорения норма амортизации составит:

 11,0% × 2 = 22,0%.

Амортизационные отчисления составят:

1 год: 
[image: image34.wmf].
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2 год: 
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3 год: 
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4 год: 
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5 год: 
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6 год: 
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7 год: 
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8 год: 
[image: image41.wmf].
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На конец последнего года остаточная стоимость составит 49,36 тыс.руб.

Так как срок полезного использования составляет 8,5 лет, то насчитаем амортизацию на оставшиеся полгода:
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Остаточная стоимость на конец срока полезного использования металлорежущего оборудования составит 34,26 тыс.руб.

Для расчета амортизации способом списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования (кумулятивный способ) используются формулы:
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(расчет суммы чисел лет срока полезного использования),

где Т – число лет полезного использования.

первый год:
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 EMBED Equation.3  [image: image46.wmf],

последний год:
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Решение:

Срок полезного использования трактора составляет 10 лет.

Первоначальная стоимость – 143 тыс.руб.

Сумма чисел лет срока полезного использования составляет:
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Амортизационные отчисления составят:

1 год: 
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2 год: 
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3 год: 
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4 год: 
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5 год: 
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6 год: 
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7 год: 
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8 год: 
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9 год: 
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10 год: 
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4. Рассчитать структуру среднегодовой стоимости ОПФ.

Структура среднегодовой стоимости ОПФ представлена в графе 8 таблицы 9. 

Расчет осуществлялся путем сопоставления среднегодовой стоимости группы ОПФ к общей среднегодовой стоимости всех ОПФ.

Например, доля зданий в структуре среднегодовой стоимости составляет:
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Аналогично рассчитывается структура по всем группам ОПФ.

5. Рассчитать показатели использования ОПФ по товарной продукции:

· фондоотдачу;

· фондоемкость;

· фондорентабельность.

Решение:
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ТП – объем товарной продукции, тыс.руб.
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, где

П – прибыль, тыс.руб. 
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Задание 6. Определить:

1) Норматив оборотных средств по элементам:

· производственные запасы;

· незавершенное производство;

· готовая продукция

и их общую сумму.

2) Оборачиваемость оборотных средств предприятия:

· коэффициент оборачиваемости;

· длительность одного оборота;

· коэффициент закрепления.

Таблица 9

Исходные данные к заданию 6

	Показатели
	

	1. Расход основных материалов на 1 изд. (данные берутся их гр.9 таблицы 1)
	30 057,20 руб.

	а) при норме запаса (в днях)
	25

	б) транспортный запас (в днях)
	2

	в) страховой запас (в днях)
	7

	2. Прочие производственные запасы за год, тыс. руб.
	4800

	Норма запаса в днях
	34

	3. Себестоимость изделия (данные берутся из гр. 10 таблицы 3 (полная себестоимость))
	44 008,78 руб.

	4. Производственный цикл изготовления изделия (в днях)
	24

	5. Коэффициент нарастания затрат в НЗП
	0,61

	6. Норма запаса по готовой продукции (в днях)
	5


Фактический выпуск продукции за год составляет 1710 шт. (данные задания №4).

В расчет берем количество дней в году – 360.

Рассчитанные показатели представим в таблице 9.
Таблица 10

Нормативы оборотных средств

	
	Нпз
	Ннзп
	Нг.п.
	Ноб.ср.
	kобор
	Доб
	kзакр

	Единицы измерения
	тыс. руб.
	тыс. руб.
	тыс. руб.
	тыс. руб.
	обороты
	дни
	р/р

	Сумма
	5308,02
	3060,46
	1045,24
	9413,72
	15,06
	23,9
	0,07


Норматив  производственных запасов зависит от среднесуточного потребления сырья, материалов топлива и  нормы запаса в днях:
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где    qс  – суточное потребление сырья или материалов; Тдн – норма запаса в днях.

Норма запаса в днях по отдельному виду, складывается из следующих составляющих:
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где Ттр – транспортный запас; Ттек – текущий складской запас; Тстр – страховой (гарантийный запас). 

Также, по условию имеются прочие производственные запасы за год, равные 4800 тыс. руб. при норме запаса 34 дня.

Получаем, норматив прочих производственных запасов составит:
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Итого норматив производственных запасов составляет:
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Размер оборотных средств для незавершенного производства определяется с учетом длительности производственного цикла и величины коэффициента нарастания затрат:
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Где Q  – объем среднедневного выпуска продукции по производственной себестоимости; Тц – длительность производственного цикла; 
Кнэ  – коэффициент нарастания затрат в незавершенном производстве.
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Величина оборотных средств, вложенных в запасы  готовой продукции на складе, зависит от среднесуточного выпуска продукции и длительности хранения продукции на складе:
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где  Q  – среднесуточный выпуск продукции по производственной себестоимости;  Тхр – средняя длительность хранения готовой продукции на складе.


[image: image75.wmf].

.

24

,

1045

5

.

365

.

1710

.

.

01

,

44

руб

тыс

дн

шт

руб

тыс

Н

гп

=

´

´

=


Общий норматив оборотных средств состоит из суммы частных нормативов:
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где  Нпз – норматив производственных запасов; Ннзп  – норматив незавершенного производства; Нгп  – норматив готовой продукции.
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Коэффициент оборачиваемости - это количество оборотов, которое совершают оборотные средства за определенный период; его рассчитывают по формуле:
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 где Q  – объем реализованной продукции за рассматриваемый период; ОбС –  сумма оборотных средств за тот же период.
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Время (длительность) оборота принято называть оборачиваемостью в днях. Этот показатель определяют по формуле:
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где   ДТ – число дней в данном периоде.
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Коэффициент закрепления оборотных средств – отношение оборотных средств к реализованной продукции. Этот показатель является обратной величиной коэффициента оборачиваемости:
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Задание 7. Заполните все графы таблицы 11, произведя соответствующие расчёты. 
Таблица 11

	Показатели
	Ед. изм.
	Значение

	1. Выручка от реализации
	млн. руб.
	141,74

	2. Затраты на реализацию
	млн. руб.
	75,26

	3. Прибыль от реализации
	млн. руб.
	66,48

	4. Прочая прибыль – 3 % от прибыли от реализации
	млн. руб.
	1,99

	5. Балансовая прибыль
	млн. руб.
	68,47

	6. Рентабельность продукции
	%
	46,9

	7. Рентабельность предприятия
	%
	48,31

	8. Налог на прибыль 30 %
	млн. руб.
	20,54

	9. Чистая прибыль
	млн. руб.
	47,93


Выручка от реализации определяется произведением розничной цены изделия на количество произведенных и реализованных изделий в год.
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Затраты на реализацию определим произведением себестоимости изделий на количество произведенных и реализованных изделий в год.
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Прибыль определяется разницей выручки от реализации и затрат на реализацию:
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Прочая прибыль берется в размере 3% от прибыли от реализации:
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Балансовая прибыль образуется за счет прибыли от реализации и общей прибыли:
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Рентабельность продукции определяется как отношение прибыли от реализации к выручке от реализации:
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Рентабельность предприятия определяется отношением балансовой прибыли к выручке от реализации:
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Налог на прибыль составит:
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    Чистая прибыль равняется:
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     Выводы: Предприятие работает эффективно, с высокой рентабельностью.

Увеличение эффективности работы предприятия заключаются в уменьшении затрат на производство и реализацию продукции и увеличении объема выпуска. Важнейший путь снижения затрат на производство продукции – экономия всех видов ресурсов, потребляемых в производстве, - трудовых и материальных. Существенно влияя на снижение себестоимости продукции, экономия материальных ресурсов оказывает положительное воздействие и на финансовое состояние предприятия. Рациональное и экономное использование оборотных фондов – первоочередная задача предприятия, так как материальные затраты составляют ¾ себестоимости промышленной продукции. Снижение материалоемкости изделия (расход материальных ресурсов в натуральном и стоимостном выражении на единицу продукции) достигается различными путями, среди которых главными являются внедрение новой техники, технологии, совершенствование организации производства и труда.  Необходимо повышать качество продукции,  развивать новые рынки сбыта. 

Чистая прибыль может быть использована по следующим направлениям:

-) совершенствование технологии и организации производства; модернизация оборудования; улучшение качества продукции; техническое перевооружение, реконструкция действующего производства;

-) приобретение основных средств;

-) пополнение оборотных средств;
-) выплата премий работникам;

-) оказание материальной помощи работникам;

-) организация отдыха работников, культурных либо спортивных мероприятий для них;

-) благотворительность;

-) выплата дивидендов;

-) развитие бизнеса.

Также важное направление использования чистой прибыли - создание фондов накопления, потребления, резервного фонда.
Список используемой литературы
1. Учебник под редакцией Горфинкеля В.Я., Швандра В.А.  «Экономика предприятия» – М.: Юнити-Дана, 2002.

2. Савицкая Г.В. «Анализ хозяйственной деятельности 

предприятия» – М.: Инфра-М, 2007.

3. Юркова Т.Т., Юрков С.В. Экономика предприятия. –
 Красноярск, 2001.

4. Журнал «Главная книга» спецвыпуск – 2008.

5. «Финансовая газета» Региональный выпуск, 2008 №52 

6. СПС «Консультант +»

[image: image92][image: image93][image: image94]
PAGE  

_1295783187.unknown

_1295787780.unknown

_1295874995.unknown

_1295941781.unknown

_1295942274.unknown

_1296042956.unknown

_1295943180.unknown

_1295942220.unknown

_1295875913.unknown

_1295875977.unknown

_1295876072.unknown

_1295876104.unknown

_1295876127.unknown

_1295876024.unknown

_1295875946.unknown

_1295875831.unknown

_1295875878.unknown

_1295875104.unknown

_1295874509.unknown

_1295874696.unknown

_1295874900.unknown

_1295874619.unknown

_1295873083.unknown

_1295873687.unknown

_1295873041.unknown

_1295786221.unknown

_1295786322.unknown

_1295787218.unknown

_1295787572.unknown

_1295786406.unknown

_1295786270.unknown

_1295786294.unknown

_1295786246.unknown

_1295784314.unknown

_1295784357.unknown

_1295786190.unknown

_1295784346.unknown

_1295783396.unknown

_1295784299.unknown

_1295783326.unknown

_1295701863.unknown

_1295769005.unknown

_1295782850.unknown

_1295782938.unknown

_1295783097.unknown

_1295782893.unknown

_1295776401.unknown

_1295776553.unknown

_1295769038.unknown

_1295702405.unknown

_1295702526.unknown

_1295768434.unknown

_1295702456.unknown

_1295702101.unknown

_1295702163.unknown

_1295701908.unknown

_1295701018.unknown

_1295701191.unknown

_1295701409.unknown

_1295701615.unknown

_1295701321.unknown

_1295701100.unknown

_1295701146.unknown

_1295701066.unknown

_1294165479.unknown

_1295700620.unknown

_1295700718.unknown

_1295700874.unknown

_1295700680.unknown

_1294173903.unknown

_1295700482.unknown

_1295700553.unknown

_1294174822.unknown

_1295700426.unknown

_1294248553.unknown

_1294173921.unknown

_1294174636.unknown

_1294171297.unknown

_1294173860.unknown

_1294167825.unknown

_1202804127.unknown

_1294162328.unknown

_1294162540.unknown

_1262693748.unknown

_983098983.unknown

_983099000.unknown

_967643721.unknown

_983098695.unknown

_967643795.unknown

_967643613.unknown

_967643579.unknown

